



安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2012 年 10 月 9 日安全理事会第 6844 次会议上，就安理会审议的题为“塞拉利昂局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会非常感谢塞拉利昂问题特别法庭庭长和检察官于 2012 年 10 月 9 日向安理会通报情况。

“安全理事会重申坚决支持特别法庭，并赞赏特别法庭取得的进展 (S/2012/741)。安全理事会特别指出，特别法庭在加强塞拉利昂和该次区域稳定并结束有罪不罚现象方面作出了贡献。

“安全理事会祝贺特别法庭于 2012 年 5 月 30 日完成了查尔斯·泰勒案的审判程序。安全理事会注意到，查尔斯·泰勒案已进入上诉程序，而且预计上诉程序最迟将于 2013 年 9 月 30 日完成。

“安全理事会还确认特别法庭在完成工作方面取得的进展。安全理事会强调指出，安理会期待特别法庭所有机关尽最大努力，按照《完成工作战略》完成特别法庭剩余工作，包括审完任何藐视法庭案件。

“安全理事会赞赏特别法庭开展重要外联活动，使塞拉利昂和利比里亚人民注意到其司法工作，从而促进在这两个国家和整个地区恢复了法治。

“安全理事会赞赏特别法庭通过审理危害人类罪、严重违反《日内瓦四公约》共同第 3 条和严重违反《第二附加议定书》的行为和其他严重违反国际人道主义法的行为以及塞拉利昂法律认定的某些罪行等属于其管辖范围的罪行，对国际刑事司法作出了重要贡献，安理会并认可其在妇女、和平与安全以及保护受武装冲突影响的儿童等领域开展的工作，包括通过外联和证人支持方案开展的工作。

“安全理事会认识到，在特别法庭关闭后，需要处理其余留事项，包括监督执行被定罪人的判决的情况、保护证人和保存特别法庭档案。在这方面，



安全理事会欢迎《联合国和塞拉利昂政府关于设立塞拉利昂问题余留事项特别法庭的协定》。

“安全理事会敦促国际社会在特别法庭工作进入最后阶段之际继续支持特别法庭。

“安全理事会特别注意到，特别法庭持续而且迫切需要财政支持。安全理事会强调，迫切需要各方进一步自愿认捐资金，使特别法庭能够及时完成任务。安全理事会呼吁会员国慷慨捐助特别法庭，以执行《关于设立塞拉利昂问题余留事项特别法庭的协定》，并鼓励秘书长与特别法庭书记官长合作，以便找到切实可行办法，以最有效率和最有成效的方式满足余留事项特别法庭的需要。

“安全理事会将在特别法庭即将完成任务之际继续向其提供强有力的支持，并在余留事项特别法庭开始运作之际向其提供强有力的支持。”